
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 27 gennaio 2025, alle ore 09:23 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 27‐1‐
2025 ‐ ore 09,00" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:23, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno a tutti i colleghi consiglieri, questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali, lunedì 27 gennaio, prego segretario"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"chiami l'appello per la regolarità della seduta.

Grazie Presidente Pietro Giacalone.

Diamo atto che la seduta sia aperta alle ore 9.10 però per qualche problema legato al funzionamento del nuovo sistema apriamo che sono le ore 9.25.

Comunque alle ore 9.10, chiamando l'appello, erano presenti Giacalone Pietro, Martinico Elia, Coppola Flavio, Fernandez Massimo, Genna Rosanna ed ancora Mario Rodriguez e
Titone Vanessa.

Successivamente sono entrati alle ore 9.15 Milazzo Eleonora e alle ore 9.22 Carnese Giuseppe.

Per cui già all'appello alle ore 9 e 10 erano presenti 7 consiglieri su"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"11 ed era stato raggiunto il numero legale.

Diamo atto a verbale, Presidente, che alle ore 9.28 si aggiunge alla seduta anche il consigliere Pietro Cavasino che"

Alle ore 09:27, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"è presente dalle ore 9.28.

Allora colleghi, noi abbiamo in trattazione revisione biennale delle farmacie anno 2024‐2025 e approvazione documento unico di programmazione."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Per come eravamo rimasti contatteremo l'ingegnere Mezzapelle.

La scorsa seduta abbiamo dato lettura della delibera e lettura degli allegati.

Gli allegati sono sostanzialmente Il parere dell'Asp è il parere dell'ordine delle farmacie.

Non vi è alcuna variazione rispetto alla delibera che è stata approvata in Consiglio con l'emendamento, cioè il numero delle farmacie è pari a 24.

Ci siamo? Tutto chiaro? Ora alcuni colleghi della Commissione avevano avanzato la richiesta di chiedere l'ingegnere Mezzapelle che verrà ora contattato telefonicamente da me
perché venerdì era in malattia e non l'abbiamo raggiunto per correttezza.
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per capire se un possibile emendamento possa avere il suo parere favorevole o meno, o comunque se ci sono margini per rappresentare un emendamento, considerato che la delibera
rappresenta che il numero degli abitanti è ancora, anche se di poco, inferiore rispetto a quello che era"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"rappresentato nella delibera scossa.

Segretario, verbalizziamo che alle ore 9.31 ci raggiunge il Consiglio"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"della qualità di capogruppo."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Grazie.

Sottotitoli a cura di QTSS Allora colleghi, l'ingegnere Mezzapelle non risponde al telefono quindi io direi di continuare la lettura del DUP.

Sospendiamo un attimo la trattazione della delibera"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"sulla revisione"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"delle farmacie e riprendiamo la lettura del DUP.

Anzi, prima di continuare di riprendere la lettura del DUP, segretario, diamo atto che sono pervenuti i verbali delle precedenti commissioni che possono essere da voi visionati presso
gli uffici, però dobbiamo comunque provvedere alla votazione degli stessi, quindi votiamo per alzata e seduta chi è contrario si alzi e chi è favorevole rimanga seduto.

Perfetto segretario, allora i verbali sono"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"stati votati all'unanimità dei presenti.

...

...

...

Allora, riprendiamo la lettura, eravamo arrivati nella sezione Segreteria Generale.

Ufficio di Segreteria Generale, Trasparenza Controlli, Descrizione del programma.

La Segreteria Generale è il punto di riferimento come struttura organizzativa per l'esigenza generale di funzionamento degli organi del Comune, degli uffici e dei servizi comunali
verso i quali svolge attività di raccordo e coordinamento ai fini della trasparenza.

Si occupa di vigilare sulla pubblicazione dei dati e documenti previsti dal decreto legislativo numero 33 2013 e successive modifiche.

In modalità digitale ed in formato aperto, nonché del monitoraggio dei dati, che per la stessa finalità hanno l'obbligo di pubblicare gli altri settori dell'Ente in modo da consentire il
libero accesso alla fruizione e riutilizzo dei cittadini nel rispettivo dei vincoli legislativi.

L'Ufficio collabora con il Segretario Generale per tutti gli attempimenti previsti per l'esercizio delle funzioni di responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza e
dovrà svolgere anche nel 2025 la rilevazione semestrale del rispetto dei tempi dei procedimenti amministrativi.

però aspetta sì sì sì sì sì sì Motivazione delle scelte.

Le attività della Secretaria Generale sono dirette alla realizzazione delle linee programmatiche di mandato dell'amministrazione contraddistinte dall'obiettivo strategico di mandato,
trasparenza, legalità e efficacia della macchina amministrativa comunale e infatti di fondamentale importanza fornire ai cittadini in genere, in particolare a chi abita il territorio,
attraverso l'accessibilità e disponibilità, la chiarezza, la completezza, l'aggiornamento, la tempestività delle informazioni.

Le misure di prevenzione della corruzione contenute nel piano della prevenzione della corruzione consentiranno invece di attuare il protocollo interno preventivo che unitamente al
sistema di controlli interni di regolarità completeranno l'azione sistematica di governo della correttezza efficace dello sviluppo dell'azione amministrativa.

Obiettivi di mantenimento.

Pubblicazione di tutti gli atti amministrativi e documenti soggetti alla legge a pubblicazione.

Richiesta accesso e rilascio copie della documentazione agli uffici e agli utenti autorizzati esenzia la legge 241.90 di accesso civico semplice e generalizzato.

Attività di supporto all'organizzazione del lente finalizzata all'aperfezionamento dei provvedimenti degli organi competenti all'adozione, coordinamento della gestione dell'attività
deliberativa dell'Aggiunta e Consiglio Comunale mediante predisposizione della convocazione dell'Aggiunta Comunale.

Attività di numerazione, registrazione e tenuta dell'archivio generale informatico degli atti deliberativi di Giunta e di Consiglio.

applicazione normativa per la prevenzione della corruzione legge 190 2012 successive modifiche attuazione del piano triennale anticorruzione coordinamento delle attività di
redazione del DUP 2024‐2026 applicazione normativa sulla trasparenza spredamento dei controlli gestione ufficio per i procedimenti disciplinari Obiettivi di sviluppo migliorare
l'attività di prevenzione della corruzione mediante l'attuazione delle nuove misure di contrasto previste dal piano comunale della prevenzione della corruzione 2426 attuando la
prescrizione PNA approvata dall'ANAC.

in particolare la progettazione del sistema di gestione del rischio di corruzione mediante coinvolgimento degli organi di indirizzo politico‐amministrativo, dei dirigenti, dei titolari, di
incarichi e di tutti gli interessati, anche esterni stakeholders e con la strutturazione e l'analisi dei processi non più su basi quantitative, bensì qualitative.
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Migliorare l'esplitamento del sistema dei controlli interni mediante attività di coordinamento e raccordo degli uffici dei controlli interni con l'ufficio di controllo strategico, l'ufficio di
controllo di gestione e controlli di regolarità contabile.

Valorizzare le risorse umane esistenti mediante un'attività di formazione mirata alla prevenzione della corruzione.

Carta dei servizi.

La carta dei servizi è il mezzo attraverso il quale qualsiasi soggetto che eroca un servizio pubblico individua gli standard della propria prestazione.

dichiarando i propri obiettivi e riconoscendo specifici diritti in capo al cittadino.

Utente consumatore attraverso la carta dei servizi i soggetti erogatori di servizi pubblici si impegnano a rispettare determinati standard qualitativi e quantitativi con l'intento di
monitorare e migliorare le modalità di fornitura e somministrazione.

L'ufficio Affari istituzionali provvede alle nomine di competenza del sindaco, assessori, deleghe assessoriali, esperti e collaboratori del sindaco.

Cura l'attività gestionale nei rapporti con il Presidente del Consiglio Comunale, la corrispondenza e posta dell'ufficio.

Si occupa dell'indennità dei funzioni del Presidente e dei componenti dell'Aggiunta Municipale, nonché dei gettoni di presenza dei consiglieri, si occupa della tenuta dell'albo
amministratori comunali e amministratori nominati per i studenti comunali, assiste il Presidente del Consiglio in occasione di eventi e o di manifestazione di natura istituzionale.

L'Ufficio di Presidenza del Consiglio Comunale provvederà ad assicurare l'assistenza ai compiti e alle funzioni del Presidente del Consiglio Comunale mediante la tenuta della
corrispondenza della posta dell'Ufficio la convocazione del Consiglio Comunale, la predisposizione dell'ordine del giorno, dei verbali, delle sedute del Consiglio e delle commissioni
consigliare e la predisposizione dei fascicoli deliberativi, inclusa l'attività di numerazione, registrazione, pubblicazione e tenuta dell'archivio generale informatico degli atti deliberativi.

Continuerà poi l'attività di supporto delle commissioni consigliari ed ai consiglieri per la formazione degli atti istruttori e deliberativi avendo ad oggetto le materie ed iniziativa
consigliare, garantendo il raccordo con il settore affari generali e con gli altri settori comunali.

L'Ufficio Albo Pretorio si occupa della pubblicazione online di tutti gli atti amministrativi e documenti soggetti alla legge e pubblicazioni.

Alcune cose le salto perché sono anche per noi conosciute e scontate.

programma 3 gestione economica finanziaria e programmazione e partecipate io direi di andare direttamente alle partecipate perché la parte economica l'abbiamo vista in"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"commissione bilancio Missione 3.

Relativi programmi ordine pubblica e sicurezza.

La missione 3 per i profili che afferiscono al servizio di polizia locale si può articolare schematicamente in tre programmi.

Programma 1.

Polizia stradale, amministrativa e funzione ausiliaria di ordine pubblico.

Programma 2.

Sistema integrato di sicurezza urbana.

Programma 3.

Polizia giudiziaria.

Il denominatore comune dei tre programmi è la funzione complessa, strutturata e articolata dalla polizia locale.

intesa come regolatore della vita sociale e garante della coesione sociale.

I tre programmi sopracitati non vanno intesi unicamente come insieme di attività di controllo preordinate ad infliggere sanzioni e divieti, ma altresì 154 qua nel tablet.

Dovrebbe corrispondere comunque.

Va rilevato che la sempre maggiore richiesta di sicurezza da parte della collettività spostatasi di fatto dall'amministrazione centrale a quella locale impone ormai una professionalità
e un'organizzazione in grado di fornire risposte concrete alle istanze avanzate dei cittadini per vivere una vita di relazione più tranquilla e più sicura.

Questo comando, coerentemente con le indicazioni dell'amministrazione comunale, recepisce pienamente dette istanze, poiché la sicurezza è un diritto di ogni cittadino.

Vivere in un ambiente sicuro e poter uscire da casa senza la paura che possa accadere qualcosa a se stessi o ai propri cari è un diritto che il Comune deve contribuire a tutelare e
garantire.

Esso intende garantire la sicurezza secondo le svariate accezioni, comprendendo sia la sicurezza stradale ma anche alcune tipologie di interventi posti in essere per tutelare
l'incolumità e il riposo delle persone, nonché garantire il contrasto del grado urbano e comportamenti illegiti diffusi.

Tuttavia, per raggiungere compiutamente tali obiettivi occorrono il potenziamento e miglioramento dell'esistenza umana, ormai decimate dai continui pensionamenti e dalla
mancanza di turnover del personale e tempo indeterminato.

Pertanto il Comando scrivente ha sperimentato soluzioni gestionali alternative sostitutive mediante l'assunzione di vigili stagionali a progetto individuando due macro stagioni
caratterizzate da fasce climatiche omogenee elaborando distinti progetti di potenziamento dei servizi che tengono conto delle esigenze di servizio stagionale organizzative in modo
da assicurare continuità all'azione di rilancio del corpo.

Accanto alle funzioni di polizia stradale, amministrativa e giudiziaria, il comando scrivente ha intrapreso una sinergica collaborazione con i reparti di polizia sanitaria dell'ASP, al fine
di concorrere all'affermazione della sicurezza alimentare nel territorio.

D'altra parte, la diffusione dell'epidemia aveva già imposto progressivamente alla polizia locale un ruolo più ampio e innovativo, qualificandolo quale organo preposto alla
regolamentazione della vita sociale in tutte le sue branche.

Altresì, l'importanza sempre crescente assume la Polizia Municipale nel campo della gestione degli apparati di videosorveglianza, intesa sia in senso amministrativo che in senso
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tecnico‐operativo quale strumento di potenziamento di controllo del territorio.

di prevenzione del contrasto di ogni fenomeno di criminalità diffuso e rilevabile nel contesto urbano, in tutte le branche della vita sociale e in tutte le materie oggetto di intervento,
quali l'ambiente, l'ordine pubblico, la sicurezza urbana e la sicurezza stradale.

Nell'ambito del predetto quadro giuridico e funzionale, le previsioni di natura finanziaria a valere a quale parte integrante del DUP sono preordinate all'attuazione dei programmi
operativi, come di seguito schematizzati.

L'attuazione dei programmi ha imposto la predisposizione di un'aggiornata microstruttura organizzativa di settore, la quale tiene conto sia delle sovraggiunte carenze di personale
che della nuova struttura.

Programma 1 Polizia stradale amministrativa e funzioni ausiliari di ordine pubblico, amministrazione e funzionamento dei servizi di polizia municipale finalizzati a garantire la
sicurezza urbana anche in collaborazione con le altre forze dell'ordine presenti nel territorio, comprende le spese per le attività di polizia stradale, per la prevenzione e la repressione
dei comportamenti illeciti tenuti nel territorio di competenza dell'Enter.

Amministrazione e funzionamento dei servizi di polizia amministrativa e commerciale, in particolare di vigilanza sugli esercizi pubblici e su quelli commerciali che esercitano la
vendita di beni e servizi, nonché il controllo delle occupazioni del suolo pubblico e del commercio su aree pubbliche.

Le attività di controllo esterno sono integrate da servizi di polizia amministrativa interna, i quali comprendono le notificazioni, le ordinanze di riunzione, le gestioni del condensuso
amministrativo e giudiziario.

comprende le connesse spese indicate nel PEG di settore.

Amministrazione e funzionamento delle attività di polizia stradale e dei servizi ausiliari dell'ordine pubblico.

Trattasi di tutti i relativi servizi di competenza i quali hanno per oggetto l'accertamento delle violazioni del codice della strada."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Scusate un secondo, l'ingegnere Vezzapel mi richiama.

Allora colleghi...

Sospendiamo la lettura del DUP e considerato che ci ha raggiunto telefonicamente l'ingegnere Mezzapelle che ringraziamo.

Ingegnere buongiorno, adesso in viva voce la sentono.

Ha chiesto di intervenire per quello che sommariamente le anticipavo il"

Sul punto, prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE che dichiara:

"consigliere Carnese.

Grazie Signor Presidente, colleghi, buongiorno Ingegnere."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Io ho fatto mente locale di ciò che lei ha dichiarato quando in Consiglio Comunale abbiamo trattato l'argomento in oggetto e ricordo perfettamente che diceva che il numero degli
abitanti non è praticamente pregiudicevole, è un indice però non è che perentorio che superando tale indice non è possibile.

e quindi siccome a me sinceramente mi piace dare un servizio più completo ai cittadini, io ed alcuni colleghi abbiamo pensato appunto di risentire lei per vedere se ci sono immagini
per poter presentare un eventamento per di nuovo si chiedere la 25° farmacia.

Questo era in sintesi il discorso.

Grazie.

Aspetti un secondo che ha chiesto di intervenire l'ingegnere e poi"

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"le do la parola il consigliere Flavio Coppola.

Per essere d'aiuto, buongiorno a tutti i colleghi, buongiorno Ingegnere.

Allora, nella delibera precedentemente votata alcuni consiglieri comunali avrebbero votato tranquillamente la proposta che veniva dal settore perché ritenevamo utile per il territorio
di avere l'opportunità di avere una farmacia in più, fra l'altro visto che le direttive per quanto riguarda le prestazioni sanitarie o l'offerta sanitaria coinvolgono tantissimo le farmacie.

Ora però c'è un problema, ecco perché la questione di sottoporre eventualmente un emendamento di cui anche con il collega Cavasino si era parlato.

Siccome il Consiglio Comunale nella precedente delibera, tra l'altro con un coefficiente maggiore, ora è leggermente diminuito, dunque se prima eravamo 24, ora siamo 24 e qualche
cosa.

quindi è un è un emendamento possibile anche se superiamo di poco le ventiquattro eh virgola di ventiquattro e diciannove oppure effettivamente sarebbe anche una contraddizione
dico e questo è la la la preoccupazione anche perché presentare un emendamento per poi saperlo pure di averlo bocciato o di non"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"avere appare favorevole Grazie Presidente, saluto nuovamente tutti.

Per quanto riguarda la possibilità di aumentare adesso la pianta organica delle farmacie, Devo dire che purtroppo, perché come voi sapete io ero favorevole alla 25esima, una volta
che è stata eliminata nella pianta organica dell'anno scorso, e non essendoci stato un incremento di popolazione, il Consiglio Comunale si è già espresso l'anno scorso sul fatto che
non c'erano le condizioni particolari per poter aumentare la pianta organica e soprattutto l'anno scorso la motivazione stava nel fatto che si confermava quindi non è che si istituiva
una nuova farmacia ma si confermavano le sedi farmaceutiche.

In questo caso cosa ci sarebbe? Ci sarebbe da istituire una nuova farmacia e l'istituzione di una nuova farmacia presuppone un'istruttoria che è diversa rispetto a quella precedente.
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Non so se mi sono spiegato.

questo questo lo lascio a dire a voi ok ingegnere dico qualcuno vuole approfittare della bontà della presenza delle telefoniche dell'ingegnere per altre domande o aspetti ingegnere lo
vuoi dire? lo dico io"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"E io lo posso dire pure io? Allora...

Allora, c'è una curiosità, così, tra virgolette.

Dico, un eventuale emendamento alla delibera, un emendamento alla delibera porterebbe il suo parere favorevole o il suo parere negativo, mi chiedono qua.

Presuppongo il parere negativo.

Io, naturalmente, il tutto viene sospeso e si richiede il parere alla parere che è consultivo all'ordine dei farmacisti e all'ASP.

Ok.

Anche perché...

Scusate, scusate che sta aggiungendo qualche altra cosa l'ingegnere.

Prego, prego ingegnere, scusi.

Anche perché tutto ciò che noi abbiamo fatto l'anno scorso con tutti i calcoli eccetera eccetera è stato cancellato con la decisione del dell'anno scorso che ha avuto il il il parere sia
dell'ASP che del e dell'ordine dei farmacisti ma soprattutto il consiglio comunale che poi il consiglio comunale ha eh come dire eh cancellato la venticinquesima noi eravamo
addirittura in eh ricorso e e con per quanto riguarda la venticinquesima io ve l'ho detto questa cosa avevamo vinto il ricorso potrebbe esporre anche a danni perché una volta che è
stata presa una decisione era possibile fare tutte e due, è stata presa una decisione, è stata eliminata e quindi oramai la decisione non può che essere quella.

va bene chiarissimo ingegnere chiarissimo come sempre allora ringraziamo l'ingegnere mezzapelle ingegnere grazie sempre per la disponibilità ci vedremo in consiglio comunale
immagino comunque nelle prossime giorni"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"va bene arrivederci

buon lavoro Colleghi, considerato che abbiamo ascoltato l'ingegnere Mezzapelle e che probabilmente martedì in Consiglio Comunale verrà trattata questa delibera direi di metterla
in votazione"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"quindi prego segretario Chiami per appello nominale."

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Allora, grazie Presidente.

Mettiamo in votazione il parere sull'atto deliberativo di cui abbiamo trattato.

Giacalone Pietro? Favorevole.

Martinico Elia? Favorevole.

Cavasino Pietro? Contrario.

Coppola Flavio? Astenuto.

Fernandez Massimo, astenuto.

Genna Rosanna, astenuta.

Gerardi Ivan, assente.

Carnese Giuseppe, contrario.

Milazzo Eleonora, favorevole.

Rodrigo Azzemario, astenuto."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Titone Vanessa, astenuta.

Grazie.

Allora, l'esito della votazione sul parere è il seguente.

5 consiglieri astenuti, 2 consiglieri contrari e 3 favorevoli.

I presenti sono 10, quindi il parere"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"espresso dalla Commissione non è favorevole."

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:
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"Chiedo di intervenire il collega Flavio Coppola.

di voto.

Allora motivo l'astenzione del voto in quanto siccome l'esito della votazione non è vincolante della Commissione quello che poi decide sempre il Consiglio Comunale siccome mi
riservo di fare le mie considerazioni in merito alla delibera che fa l'altro non si può secondo me bocciare perché comunque è l'attuazione di un piano delle farmacie che probabilmente
sarà voto favorevole però come credo che sia opportuno quando si tratta di questa delibere che è quasi una presa d'atto così per com'è, almeno per quello che abbiamo ascoltato,
credo che il voto vada comunque demotivato e anche il Consiglio Comunale poi mi riservo di fare le mie considerazioni ma già preannuncio che il voto potrebbe essere favorevole O
così per come, oppure se qualcuno vuole proporre un emendamento e l'emendamento avrà il voto favorevole, il parere favorevole, sono disponibili"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"pure a votare la delibera emendata per aumentare il numero delle farmacie.

Qualcun altro vuole intervenire sul punto? Nessuno, perfetto.

Allora continuiamo la lettura del DUP.

Eravamo Fermi a pagina 156.

Chiedo cortesemente al collega Martinico di continuare la lettura.

Devo rispondere urgentemente al telefono, grazie."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Siamo arrivati qua.

interno di gestione del ciclo delle contravvenzioni resa necessaria a seguito dell'attivazione del dispositivo Tovelox il quale ha generato una crescita esponenziale del numero delle
violazioni del codice La Strada.

Va evidenziato che è stata respinta nelle opportune sedi giudiziarie una richiesta di liquidazione di oltre 170 mila euro per spese di custodia dei veicoli assegnati da questo comando
negli anni precedenti, in assenza di apposta preventiva determinazione di impegno finanziario.

Il Giugiadito, pur non avendo ancora emesso definitiva sentenza sul contenzioso, ha proposto un tentativo di conciliazione per la somma di poco superiore ad Euro 5.000, così
prospettando, grazie alla tesi sostenuta dal comando scrivente, un possibile risparmio del lente di circa 165.000 Euro.

lo scrivo, per quanto concerne le specifiche"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"attività Per quanto concerne le specifiche attività e modalità operative di questo corpo di polizia locale lo scrivente si riporta alle proprie determinazioni di organizzazione delle
microstrutture di settore nonché ai fogli di servizio redatti con cadenza quotidiana e custoditi agli atti dell'ufficio Il sistema integrato di sicurezza urbana è finalizzato al contrasto di
fenomeni di criminalità diffusa e predatoria, nonché di degrado ambientale, fenomeni entrambi presenti nel territorio comunale.

Esso si svolge anche nel rispetto delle linee guida per l'attuazione della sicurezza urbana.

A tal fine il comando scrivente fa propria alla nozione di criminalità diffusa e predatoria, intesa come complesso di comportamenti devianti che assumono una dimensione capillare
che ne rende più difficile la prevenzione della repressione, condizionandone negativamente la vivibilità degli ambienti urbani e anche i livelli di sicurezza percepita.

All'interno di queste fenomenologie sono diffuse diverse fattispecie di illecito, le quali comprendono la pilateria stradale, La guida scorretta e le citi contro il patrimonio e l'ambiente,
l'abusivismo edilizio, le occupazioni abusive ed immobili di edilizia popolare.

In tale quadro, in una logica volta a superare le situazioni più incidenti, si intende investire in attrezzature e risorse umane volte a realizzare un sistema integrato di sicurezza anche in
sinergia con le altre forze di polizia.

Colleghi, io direi di chiudere qui.

Siamo arrivati a pagina 158.

Dobbiamo continuare col programma 3 Polizia giudiziaria e quindi, Segretario, chiudiamo la seduta odierna alle ore 10 e 15.

Grazie a tutti."

Alle ore 10:15, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:15, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

La seduta termina alle 10:16.
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